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ATA DA SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO TITULO DE CIDADANIA 
HONORÁRIA DE BRASILEIRA-PIAUI. 

Aos trinta e um dia mês de julho do ano de 2025, às dezessete horas no Plenário 
Vereador Silvino de Sousa Ribeiro, reuniram-se os vereadores Afonso de Sousa 
Lima, Alcivan Silva Freitas, Francisco Charles Silva, Gilson Borges Batista, Nelson 
Mendes de Meneses, José Francisco Correia Brito, Rychardson Meneses Pimentel e 
as vereadoras Carmosina Menezes de Araújo e Elisângela Cardoso Santos Melo, 
para realização de Sessão Solene de Entrega de Título de Cidadã (o) honorário (a) 
de Brasileira. A mestre de cerimônia Maura Fernanda deu as boas-vindas e convidou 
para a mesa de honra: Presidente Afonso de Sousa Lima, Vice-Presidente Nelson 
Mendes de Meneses, Secretária da Mesa Vereadora Carmosina Menezes de Araújo, 
Prefeito Ranieri Mazzille Ramos de Meneses, Reverencíssimo Padre Jeremias Lima 
de Oliveira, Advogada Carmen Gean Veras de Meneses e Vice-Prefeito de Brasileira 
Alan Juciê Mendes de Meneses. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão e 
convidou a todos para em posição de respeito ouvir a execução do Hino Nacional, 
solicitando da Secretária da Mesa a leitura dos Decretos Legislativos Decreto 
Legislativo N°010/22-Concede título de Cidadão Honorário de Brasileira ao 
Deputado Federal Fiorentino Alves Veras Neto de autoria do Vereador Francisco 
Wilson Amaral Aguiar Junior, Decreto Legislativo N°004/25-Concede título de 
Cidadão Honorário de Brasileira ao Deputado Estadual Joao Mádison Nogueira de 
autoria do Vereador Francisco Charles da Silva,Decreto Legislativo N° 005/25-
Concede título de Cidadão Honorário de Brasileira ao Deputado Federal Átila de Melo 
Lira de autoria do Vereador Afonso de Sousa Lima, Decreto Legislativo N° 006/25-
Concede título de Cidadão Honorário de Brasileira ao Deputado Federal Jadyel Silva 
Alencar de autoria do Vereador Francisco Charles da Silva, Decreto Legislativo 
N°007/25-Concede título de Cidadã Honorária de Brasileira à Deputada Estadual Ana 
Paula Mendes de Araújo de autoria do Vereador Alcivan ca Silva Freitas. Ato continuo, 
deu-se a leitura dos currículos e a entrega dos Títulos de Cidadania Honorária de 
Brasileira na seguinte ordem: Deputada Estadual Ana Paula Mendes de Araújo, 
Deputado Estadual Hélio Rodrigues Alves, Deputado Estadual Joao Mádison 
Nogueira, Deputado Federal Jadyel Silva Alencar, Deputado Federal Fiorentino Alves 
Veras Neto, Deputado Federal Átila de Melo Lira. O Senhor Presidente Afonso de 
Sousa Lima parabenizou os novos filhos de Brasileira que muitos contribuíram para o 
engrandecimento do município e que a Câmara Municipal se sente honrada em 
conceder o direito de serem reconhecidos como cidadãos e cidadãs brasileirenses, 
Usou a tribuna o Vereador Alcivan Freitas, saudando a todos e parabenizando o 
Vereador Afonso Lima, Presidente da Câmara, Afonso Lima, pela Homenagem 
àqueles que merecidamente recebem a honraria por ter prestado relevantes serviços 
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ao município de Brasileira, em especial tratou a sua homenagem à Deputada Ana 
Paula que também foi contemplada com esse título de cidadania de Brasileira. 
Parabenizou a todos e convidou para a festa dos 34 anos de emancipação política de 
Brasileira, na Praça da Estação e agradecendo também ao Deputado Jadyel Alencar 
pelo asfalto nas ruas de Brasileira, através de uma Emenda Parlamentar. Usou a 
tribuna o Vereador Richardson Menezes cumprimentando todos justificando o motivo 
da sua concessão de título de cidadania ao Deputado Hélio Rodrigues, que todos os 
homenageados também são merecedores ,que o Deputado Hélio Rodrigues, é um 
político de base, vereador, prefeito, e que muito já contribuiu muito aqui com 
Brasileira, especialmente com pavimentação ,principalmente calçamentos nas 
comunidades Saco dos Polidórios, Oiticica, Gado Bravo e construção de uma quadra 
de esporte na comunidade Mata do Lima e está provicenciando mais calçamento 
para o povoado São Luís, sendo mais do que merecido esse título de cidadão. 
Agradeceu ao Deputado Hélio e aos demais deputados pelos benefícios destinados 
a Brasileira e ao Poder Executivo municipal. Usou a tribuna o Vereador Francisco 
Charles da Silva, saudando a todos e na qualidade de vereador justificou a escolha 
dos homenageados com o título de Cidadão honorário de Brasileira a dois grandes 
amigos e parceiros do nosso município, Deputado Jadyel Alencar, que tem sido um 
parceiro que vem abraçando Brasileira de uma forma especial e carinhosa, 
destinando emendas que já foram mais de 2 milhões destinados a Saúde e nesta 

data presenteia o município por seu aniversário de 34 anos de emancipação política 

com vinte mil metros de asfalto na cidade, que recentemente destinou uma patrulha 

agrícola e uma retroescavadeira, sinalizando com três milhões para revitalização do 

bairro Estação na avenida João Sirqueira. Citou que o Deputado João Madson tem 

destinado recursos para as estradas vicinais, mais de um milhão e meio de estrada 

vicinais e agora vai presentear com mais de dois milhões e meio de calçamento para 

a zona rural e urbana. O Vereador Charles Silva agradeceu aos amigos deputados 

pelo carinho e dedicação ao município de Brasileira. estendendo aos demais 

deputados presentes os recursos destinados ao município. Usou a tribuna a 

Vereadora Elisãngela Melo cumprimentando a todos, falando da sua honra e alegria 

em prestar uma justa e merecida homenagem ao Deputado Federal Florentino Veras 

Neto, entregando-lhe o título de cidadão honorário de Brasileira, uma honraria 

concedida por indicação do ex-vereador Francisco Wilson Amaral Aguiar Júnior, 

ressaltou a dedicação e o trabalho do Deputado no município de Brasileira, sendo um 

homem que carrega uma trajetória marcada pela seriedade, competência e profundo 

compromisso, construindo ao longo dos anos uma carreira de grandes 

responsabilidades, exercendo funções de destaque como prefeito de Parnaíba, 

secretário estadual de saúde do Piauí, deputado federal, entre outras importantes 

atuações, citando como exemplo a ponte dos vaqueiros, fundamental para a 
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mobilidade da nossa zona rural, a pavimentação do povoado Mocambinho, 
calçamento de diversas ruas da nossa da zona urbana de Brasileira, além da 
aquisição de uma viatura para a Polícia Militar, reforçando assim a segurança da 
população, somando-se ainda o apoio constante nas áreas da saúde, da assistência 
social e infraestrutura, com a destinação de uma ambulância para a unidade mista de 
saúde e uma academia popular , salientou que o homenageado esteve sempre com 
olhar atento às necessidades da população sendo o Deputado Fiorentino Veras Neto, 
mais que merecedor do titulo e agora é oficialmente cidadão brasileirense, não 
apenas por decreto, mas pelo coração, pelas ações e pelo compromisso com o bem 
comum. Finalizou suas palavras, parabenizando o Deputado Fiorentino e que esse 
reconhecimento seja também um estímulo para que continue servindo ao nosso 
estado com muito zelo e dedicação. Usou a tribuna o Presidente da Câmara Vereador 
Afonso de Souza Lima cumprimentou a todos, dizendo ser um momento de gratidão 
homenagear os novos cidadãos brasileirenses, pois todos fazem parte da história 
deste município. Cumprimentou e agradeceu a deputada estadual Ana Paula o 
deputado Hélio Rodrigues, deputado estadual João Mác ison, deputado federal Átila 
Lira, deputado federai Fiorentino e deputado federal Jadyel Alencar.Justificou a 
homenagem ao Deputado Atila Lira por muito contribuir para o desenvolvimento de 
Brasileira. Usou a tribuna o Deputado Estadual João Mádison Nogueira que 
agradeceu a Deus por estar aqui hoje em Brasileira e receber o título de cidadão que 
é uma responsabilidade ainda bem maior por tudo aquilo que já vem fazendo em 
parceria com o grande prefeito Ranieri Mazzille. Ressaltou o trabalho de todos os 
Deputados ora homenageados. Agradeceu ao Vereador Charles pela indicação de 
seu nome, que é um amigo de vários anos e ele agora conquistou esse título de 
vereador que era o sonho dele, parabenizando pelo sel.: grande trabalho, pela sua 
atuação e agradecendo a sua amizade, ainda acrescentou que é uma satisfação 
receber a homenagem, que já tinha sido votado outras vezes aqui, mas agora tem 
uma responsabilidade maior, porque além de vereadores que lhe apoiam, tem 
também suplentes e o povo. Citou obras já realizadas, como calçamentos, estradas 
vicinais revitalização e urbanismo da Avenida Cândido Mendes, que vai ter campo de 
futebol, quadras, praças para as crianças, onde tudo isso vai dar outra cara para essa 
cidade e que todas essas obras tem a parceria do governador do Estado Rafael 
Fonteles, que se preocupa com os municípios juntamente com o presidente Lula, com 
os deputados federais, com os deputados estaduais e vereadores, fortalecendo assim 
a gestão do município. Usou a tribuna a Deputada Estadual Ana Paula Mendes de 
Araújo cumprimentando a todos, agradecer ao Vereador Aicivan pela indicação de 
seu nome e aos outros vereadores pela aprovação do ritulo de cidadania, sente-
honrada pela homenagem, pois Brasileira é uma cidade que tem um grande carinho, 
um grande afeto pelas pessoas, pois sempre foi muito bem acolhida e criou afinidade 
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muito grande desde quando a Carmen Gean era prefeita e que começou a trabalhar 
por Brasileira. Citou obras destinadas a alguns festivais de cultura Brasileira como 
pavimentação, academia, e agora sinalização do trânsito. Ressaltou o trabalho de 
todos os Deputados ora homenageados e o que tem feito por Brasileira, acrescentado 
que o seu compromisso só cresce depois da homenagem. Fez uso da palavra o 
Deputado Federal Fiorentino Alves Veras Neto dizendp ser uma grande satisfação 
poder estar aqui nessa noite sendo homenageado com o título de cidadão de 
Brasileira, agradece a todos os vereadores em especial ao ex-vereador Junior Aguiar 
,o autor da indicação, agradeceu aos amigos de outras cidades que vieram prestigiar 
o evento ,em especial que hoje lhe torna um filho de Brasileira, é um agradecimento 
que toca muito seu coração, um agradecimento motivado pelo reconhecimento que 
tem ao homem público, um jovem capaz, determinado, amigo e um irmão que 
construiu ao longo dessa vida, que é o querido Júnior Aguiar, uma pessoa que teve a 
oportunidade de ser vereador dessa casa, teve a oportunidade de ser escolhido pelos 
seus pares para presidir essa casa e bem presidiu ela, que com tantos outros homens 
e mulheres de Brasileira sonhou e sonha um futuro cada vez melhor para essa terra 
e por ele agradece esta oportunidade de ser incluído entre os bravos homens e 
mulheres desta terra. Citou seu trabalho por Brasileira quando foi secretário de saúde 
do Estado viabilizando uma ambulância e alguns equipamentos para a unidade mista 
de Saúde de Brasileira, uma academia pavimentação em paralelepípedo em algumas 
regiões da zona urbana e zona rural, citou que sempre vem a Brasileira e que sempre 
está presente no município e tem muitos amigos. Fez uso da tribuna o Deputado 
Federal Átila de Melo Lira, saudando a todos Dizendo da sua gratidão especial a 
todos os vereadores e que pela iniciativa do Vereador Afonso hoje recebe o título 
de filho de Brasileira, onde inicia agora sua carreira políica e a sua história política 
aqui na cidade brasileira, mas que acompanha a cidade Brasileira há muitos anos por 
seu pai ser filho de Piripiri, onde tem uma relação de trabalho, de vida, de amizade 
com Piripiri e que se estendeu a querida cidade Brasileira e hoje eu me sinto 
orgulhoso em estar contribuindo , registrando ainda a parceria na gestão da sua 
amiga Carmen Gean e como Deputado Federal ao lado do Prefeito Ranieri ,por 
quem tem admiração, pela sua forma de trabalhar, pela sua juventude, pelo seu 
empreendedorismo, pela sua capacidade, pela sua forma humilde de unir e integrar 
as pessoas, que veio dar continuidade ao trabalho da ex-prefeita Carmen Gean 
.Registrou a presença de seu pai Átila Lira, que também tem uma história com essa 
cidade, uma história de muito trabalho, de realizações na área de educação e 
infraestrutura. Comprometeu-se continuar ajudando, estar ao lado dessa gestão, de 
poder ao lado bancada federal do Piauí, dos deputados estaduais e do Prefeito 
Ranieri trazer mais recursos e investimentos para Brasileira avançar. O Deputado 
Federal Jadyel Silva Alencar cumprimentou a todos e agradecendo a homenagem ao 
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Vereador Charles Silva falou da sua alegria e honra em receber o receber o título de 
cidadão de Brasileira, que lhe engrandece, dá orgulho e mais responsabilidade em 
trabalhar pelo município, que homenagens assim ficam eternizadas, com boas 
lembranças públicas. Acrescentou que conhece os amigos Carmen Gean e Ranieri 
através do Vereador Charles que foi a primeira liderança política de Brasileira que 
conheceu e lhe apresentou todo esse time e agradece esta oportunidade e através 
do seu mandato pode melhorar a qualidade de vida da população piauiense. 
Ressaltou que vem da iniciativa privada ,onde as coisas sempre acontecem com 
uma velocidade muito mais rápida, assim como no Executivo que o prefeito, o 
governador, o presidente o poder de tomar decisões mais rápidas, de delegar 
algumas ações e decisões, a iniciativa privada também, mas ver que quando se chega 
quando a gente chega no legislativo, seja ele municipal, estadual ou federal, as 
coisas travam um pouco, não é no tempo e na velocidade que se espera e tem dito 
às pessoas com muita alegria e satisfação que exerce o cargo de deputado federal 
com a confiança de mais de oitenta e três mil pessoas, famílias do estado do 
Piauí,que tem levado ações para a saúde, para a infraestrutura, para a educação, e 
para a segurança. Agradeceu a homenagem que mu to lhe honra e assume o 
compromisso de cada dia trabalhar mais pela cidade de E3rasi1eira e fica muito grato, 
pois verifica que os recursos estão sendo com responsabilidade, que as obras estão 
sendo bem feitas, que a saúde, na pessoa do vice-prefeito, secretário de saúde, está 
funcionando, que o serviço está sendo bem prestado. Elogiou o trabalho do Prefeito 
Ranieri que teve a alegria de pegar das mãos da Prefeita, uma gestão equilibrada, 
bem encaminhada, que isso é um bom início para que ele possa também fazer uma 
gestão exitosa.0 Prefeito Ranieri Mazzille agradecendo a Deus e cumprimentando a 
todos disse ser justa a homenagem para essas pessoas que muito contribuem para 
o progresso de Brasileira. Acrescentou que a Prefeita Carmen Gean resgatou a 
cidade e na sua gestão as obras serão continuadas, foi resgatada a cultura, saúde, 
educação e hoje é uma nova Brasileira. Citou o compromisso do Deputado Jadyel. 

que traz asfalto para várias ruas de Brasileira, num total de vinte mil metros 

quadrados, que no seu governo municipal já entregou a para Brasileira mais de 15 
obras concluídas na sua gestão em seis meses. O Deputado Federal Jadyel Silva 
Alencar retornou à tribuna para agradecer ao governado Rafael Fonteles, dizendo 
que boa parte das ações que consegue trazer a Brasileira ao longo desses quase dois 

anos é uma parceria, que também é construída a quatro mãos com o presidente Lula 
e com o governador Rafael Fonteles, finalizou cumprimentando o líder do grupo de 

oposição de Brasileira, Júnior Aguiar. 
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O Senhor Presidente agradeceu aos homenageados, as autoridades e demais 
presentes e encerrou a Sessão. Eu Maria do Carmo jio Sousa, digitei esta Ata. 

Afonso de Sousa Lima 
Presidente 

Nelson Mendes de Meneses 
Vice-Presidente 

Carmosina(leneze-À de Araújo 
1 a Secretária 

Alcivan da Silva Freitas 
2° Secretário 

Elisângela Car oso Santos Mélo 
Vere ra 

Vereador 

José Fran orreia Brito 
ereador 

Gilson 
or 

Rychardso neses Pimentel 
Vere dor 
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geados ( 

a Paula Mendes de Araújo 
Deputada Estadual 

Hélio Rodrigues Alves 
Deputado Estadual 

/-

on Nogueira 
Estadual 

4") 
Ati a ie.- 7 elo Lira 
Deputad F 

F orenti es eras Neto 
Deputado Federal 

Ja Iva AlenC 
De utado Federal 


